

СРЕДА  
17 июля 1940 г.  
№ 95 (1273)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807519

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ—ЗАКОН СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(Передовая „Правды“ за 13 июля 1940 года)

Публикуемый сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями“ имеет исключительное значение для всего нашего народного хозяйства.

Социалистическая индустрия обладает всем необходимым для того, чтобы выпускать исключительно высококачественную продукцию.

Недавно центральная часовая и фурнитурно-инструментальная база Наркомторга СССР получила 300 карманных часов производства второго часового завода (Москва). Из этого количества 160 штук пришлось забраковать: часы идут вяло, то и дело останавливаются, перевод стрелок неэластичен, стекла выщербленные.

В этих условиях обеспечить должное качество продукции—целиком во власти руководителей предприятий и работников, призванных контролировать выпускаемые товары. Многие и многие передовые заводские коллективы различных отраслей промышленности показывают образцы успешной работы, выпускают превосходные изделия, храня честь советской фабричной марки.

**Выпуск недоброкачественной продукции является тяжким противогосударственным преступлением, потому что наносит ущерб коренным интересам социалистического хозяйства, кровным интересам советского народа, наносит вред делу обороны страны.**

Еще на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин выдвигал в качестве одной из очередных задач промышленности:

«Улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и карать всех тех товарищ, не взирая на лица, которые нарушают или обходят законы Советской власти о качестве и комплектности продукции».

В решениях XVIII съезда ВКП(б) дана четкая и ясная директива—«Всемерно повышать качество продукции во

всех отраслях промышленности».

Однако есть еще хозяйственые и технические руководители промышленных предприятий, которые полагают, что партийные директивы, советские законы не для них писаны. Еще передки преступные факты выпуска брака вместо полноценной продукции, выпуска некомплектной продукции, нарушения обязательных стандартов.

Недавно центральная часовая и фурнитурно-инструментальная база Наркомторга СССР получила 300 карманных часов производства второго часового завода (Москва). Из этого количества 160 штук пришлось забраковать: часы идут вяло, то и дело останавливаются, перевод стрелок неэластичен, стекла выщербленные.

Так обстоит дело не только с карманными часами. Часовой завод выпускает в продажу будильники, которые не звонят. Выпускает завод и малярные часы, обладающие своеобразным характером: если их повесить как полагается—вертикально, то они останавливаются, так как бракоделы допустили перекос малярника.

Часто приходится слышать вполне законные и обоснованные жалобы на плохое качество тканей, выпускаемых даже такими предприятиями, как московская Трехгорная мануфактура, на качество мебели, выпускаемой некоторыми предприятиями местной промышленности и промыслового кооперации.

Большим злом—особенно в машиностроении—является некомплектность выпускаемой продукции. В отделе технического контроля харьковского завода текстильного машиностроения им. Шевченко имеется довольно обширная папка претензий заказчиков. Краснодарской фабрике было отправлено еще в конце прошлого года свыше десятка ватерманшин. В акте приемки фабрика отмечает, что «все ватера до сих пор имеют некомплектность

(Окончание см. на 2 и 3 стр.).

## ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск второго года)

ЛЕНИНГРАД, 11 июля. (ТАСС). Сегодня в переполненном зале летнего театра Центрального парка культуры и отдыха имени Кирова начался первый тираж выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Начало тиража трудящиеся города Ленина встретили ус-

пешной подпиской на новый заем. За 10 дней здесь реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск 3-го года) на сумму более 500 миллионов рублей.

Сегодня—в первый день тиража—разыграно 148 тысяч выигрышей.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями

1. Установить, что выпуск недоброкачественной или некомплектной промышленной продукции и выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов является противогосударственным преступлением, равносильным вредительству.

2. За выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов—директоров, главных инженеров и начальников отделов технического контроля промышленных

предприятий предавать суду и по приговору суда подвергать тюремному заключению сроком от 5 до 8 лет.

3. Поручить прокурору СССР

обеспечить неуклонное прове-

дение в жизнь настоящего

Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 июля 1940 г.

## Против бракоделов

Публикуемый сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» имеет огромное значение для нашего народного хозяйства.

На вопрос качества угля неоднократно обращалось внимание руководителей шахт. Между тем, некоторые руководители серьезных выводов не сделали. На шахте № 3 заведующий тов. Берсенев и главный инженер тов. Скударнов продолжают проявлять свою беззаботность, наплевательское отношение к снижению зольности угля. Эти руководители, нужно сказать, привыкли давать негодную продукцию. Неоднократно публикуемый материал в газете «В бой за уголь» не воздействовал на руководителей шахты № 3 и они попрежнему творят антигосударственное дело, давая нашим фабрикам и заводам высокозольный уголь.

За первое полугодие по шахте стандарт был установлен в 7,2 процента—это, нужно сказать, высокий процент. Однако шахта дает 9,25 процентов,—по существу негодную продукцию. За это шахта уплатила штрафа 258.167 рублей. Расплачиваться государственными средствами, платить миллионы рублей штрафа руководителям шахты № 3 вошло в привычку. Разве нельзя, например,

Техник по качеству угля шахты № 3

И. Поляков.

## Улучшили работу

В начале месяца смена горного мастера 3 участка шахты № 3 т. Рубанова работала плохо, не выполняла план угледобычи. Причиной этому была слабая трудовая дисциплина, нерациональное использование рабочего времени.

В связи с выходом нового закона о трудовой дисциплине производительность труда гор-

## ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В связи с переходом на восьми и семичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю горняки 5 участка шахты № 1—2 повысили ежесуточную добычу угля больше чем на 45 тонн против плана.

Увеличение рабочего дня позволило нам найти недостающие кадры на своем же участке. В частности, высвободилось 4 забойщика и 5 рабочих подсобных квалификаций. Это дало нам возможность укомплектовать ряд новых забоев.

Производительность в очистных заботах повысилась на 28 процентов, а в подготовительных—на 20 процентов. За 10 дней июля месяца 1940 года мы имеем следующие показатели: по добыче—130 процентов и по подготовительным—150 процентов.

Интересно сравнить, как выполняются новые нормы. Смены горных мастеров тт. Рашук и Кравченко план угледобычи выполняют на 130 процентов. Забойщики тт. Сидоров, Кумарин, Сухов в среднем нормы выполняли на 150, а сейчас на 180—200 процентов. Навалоотбойщик т. Токранов технические нормы выполняет выше 170 процентов. Нарезники на проходке подготовительных забоев дают в смену ухода вместо 1,13 по 1,5—2 погонных метра.

Тогда, когда на участке имеются постоянные кадры рабочих, легче становиться повышать их производственную культуру, борясь за уплотнение рабочего дня. Сейчас смена бригад происходит непосредственно в забое. Это дало возможность принимать и сдавать забои в присутствии старой и новой смены. Кроме того, это устранило существующую вонкхалию—воровство инструментов, что, нужно сказать, не мало отражалось на производительности труда и приводило к вынужденному простою и лишней трате рабочего времени.

Новый закон о труде, который искренно приветствовали все честные работники нашего участка, помог нам окончательно устранить это зло.

Стране нужен уголь, поэтому каждый из нас должен давать его как можно больше и лучшего качества—вот мысль, которой подчинена работа горняков нашего участка.

Коллектив взял обязательство ежемесячно давать сверх плана 1.400 тонн угля, план подготовительных работ выполнять не ниже 150 процентов, снизить себестоимость не менее как на 15 процентов, а зольность угля снизить ниже установленного стандарта—вот наш девиз. И это будет подтверждено делом.

Начальник 5 участка шахты № 1—2 А. Лазарев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повседневно руководить делом приема в партию

С каждым годом увеличиваются ряды стахановцев, ударников, показывающих образцы социалистического труда, активно участвующих во всей хозяйственной и политической жизни страны. Усилилась тяга передовой части рабочих, служащих и интеллигентии в ряды партии Ленина — Сталина.

На собрании городского партийного актива, обсуждали итоги III Новосибирской областной партийной конференции, особенно было заострено внимание на росте партийных организаций. Собрание отметило неудовлетворительный рост отдельных партийных организаций за счет ведущих профессий: горняков-стахановцев, горных мастеров, начальников участков, инженерно-технических работников. Так же было отмечено, что работа с молодыми коммунистами поставлена неудовлетворительно.

Однако несмотря на конкретные указания собрания городского актива отдельные руководители партийных организаций не сделали из этого соответствующего вывода в своей практической работе. Они до сих пор продолжают работать крайне слабо с беспартийным

**И. Тишкис.**

### Перестройка комсомольской работы

Райкомом комсомола, реализуя решения XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке комсомольской работы, создал 4 постоянных комиссии. Комиссия агитации и пропаганды руководителем утвержден т. Рябчиков, школьно-молодежной и пионеров руководителем утвержден т. Адрианова, военно-физкультурной комиссии руководителем утвержден т. Запольский, культурно-массовой т. Протченко.

**С. Алейников.**

## ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — ЗАКОН СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

в деталях, по каждой машине навешиваются 16 штук сепараторов, под большинство веретен подложены бумаги, что совершенно недопустимо».

Случай выпуска явно недоброкачественной продукции встречаются и на таких заводах, которым, казалось, выпуска брака уже никак не к лицу. На днях в «Правде» было напечатано присланное в редакцию письмо работников Заречной машино-тракторной станции Московской области. Эта МТС получила два трактора «СГЗ-НАТИ» со Сталинградского завода. Первая же проверка показала, что баки для горючего текут, так как они сделаны из бракованного железа, причем пробники и трещицы были искусно замазаны и закрашены для обмана потребителя.

Во всем народном хозяйстве колоссально значение стандарта. Без точного соблюдения

### О руководстве комсомолом на шахте № 1—2

Комсомольская организация шахты № 1—2 — одна из самых крупных городских организаций, в которой насчитывается 110 юношей и девушек. Они горят желанием работать в комсомоле, учиться. Способные выполнить любое поручение, показывают образцы производительности труда. Среди них имеется 15 стахановцев, большинство — ударники. Наприимер, заведующий т. Тименцев в члены ВКП(б) принял 11 человек, а кандидаты партии только 2 человека. Несколько лучше обстоит дело в парторганизации шахты № 5, где за последние 3 месяца принято 15 человек, из них 7 в члены ВКП(б). А в кандидаты партии и 8 — в кандидаты ВКП(б). А также парторганизации, как отделение треста столовых (секретарь парторганизации тов. Наумов), углеразведка (секретарь т. Картузов), спекконтроля (секретарь т. Радугин) за первое полугодие 1940 года в партию не привели ни одного человека.

Такое положение с ростом партии, особенно по приему кандидатов в члены ВКП(б), в этих партийных организациях можно объяснить только для партийных и комсомольских руководителей шахты. Этот огромнейший коллектив комсомола предоставляет сам себе, даже комсомольские сорта, и то проводится от случая к случаю. В результате расплатности дисциплины отдельных комсомольцев, на собрания иногда приходит 50—60 процентов. Собрания зачастую срываются. За это же время сменилось 3 секретаря комитета ВЛКСМ. Планы комсомольской работы по существу нет, если не считать записанного на бумаге, что два раза в месяц комсомольские собрания и два раза заседания комитета комсомола никаких не принимает, а секретарь

комитета т. Васютин отвечает на это:

— Ничего с ними сделать не могу.

Совершенно неудовлетворителен рост комсомольской организации. За 1940 год в комсомол принято всего 11 человек.

У меня еще у самого нет партийного плана. Времени нет.

Плохо обстоит дело и с повышением идеино-политического уровня комсомольцев. Только отдельные комсомольцы изучают «Братский курс истории ВКП(б)», большинство же никогда не читает, хотя и организован круг по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», который за полгода изучался всего один раз.

Только за последние две недели имеется задолженность за 49 комсомольцами по членским взносам. Ведомость по сбору членских взносов грязная, перечеркнутая. Кроме того, допущено грубое нарушение установленных правил по сбору взносов. За один раз взималось за 4—5—6 месяцев по одной ведомости с 20 человек. Это значит, что комсомольская дисциплина стоит не на должной высоте. Тов. Михайлов, секретарь ЦК ВЛКСМ на XI пленуме ЦК ВЛКСМ говорил: «Комсомол — добровольная организация». Вступив в ее ряды молодежь стремится воспитать из себя стойких борцов за дело коммунизма, людей выдержаных и сильных. И комсомольцы прекрасно понимают, что добровольность членства ВЛКСМ не исключает, а, наоборот, предполагает железную дисциплину».

Несмотря на это, до сих пор еще такие комсомольцы, которые по несколько месяцев не платили членские взносы. Например, Астанина, Зайцев, Зубрилов с момента обмена комсомольских билетов не платили членских взносов. Заварзина, Исаев членские взносы не платили за 5 месяцев. Синицын, Сарин не платили членские взносы за 3 месяца. Они же не являются на комсомольские собрания. Мер с такими нарушителями дисциплины комитета комсомола никаких не принимает, а секретарь

партии не принимает. Не понимает и не хочет он понять одного, что правильно поставить работу среди этого огромного коллектива комсомольцев, довести до их сознания основные решения партии и правительства и особенно Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. Что окажет огромную помощь в выполнении плана угледобычи и во всей партийной массовой работе.

Юньский план по ремонту обуви мы выполнили на 150

### Не перестроились работать по-новому

В первый день работы по новым нормам и расценкам на шахте № 1—2 большинство горняков перевышли нормы. На большинстве участков коллектив полностью добился выполнения всех технических норм.

Не перестроили своей практической работы в соответствии с новым законом отдельные руководители. Они по-прежнему используют ведущие квалификации на посторонних работах, не проявляя даже малейшей заботы о создании условий, обеспечивающих выполнение установленных норм.

На 1 участке, — рассказывает забойщик т. Ишуткин, практикуется такой метод комплектования смен, — мне почти каждую смену приходится работать с новым напарником, что отражается на нашей производительности.

Возьмем к примеру использование ведущих квалифицированных вновь прибывших работников. Однако участок № 3 продолжает работать по старому, здесь по-прежнему имеют место аварии, наблюдается разрыв между заданием на посторонних работах, по 2 участку.

На участке № 1 преступно халатно относясь к порученному делу. Газета сделана небрежно, неграмотно.

Халатность в исполнении ведущих квалифицированных рабочих ничуть не способствует улучшению работы шахты, а еще больше ведет к нарастанию угольного долга перед государством.

Подобное положение в исполнении ведущих квалифицированных рабочих не способствует улучшению работы шахты, а еще больше ведет к нарастанию угольного долга перед государством.

Изменилось ли положение сейчас, в связи с выходом в свет нового закона? Нет, не изменилось. Например, в смене горного мастера 1 участка т. Логинова только за 7 июля 6 забойщиков работали на посторонних работах, по 2 участку — 48 упражек, по 6—74, всего по шахте было задолжено 635 упражек.

Руководители хозяйственных, партийных, профсоюзных организаций в конце концов должны перейти от слов к делу. Пора принять решительные меры к тем руководителям участков, которые не хотят использовать ведущие квалификации по их прямой специальности.

Старший нормировщик шахты № 1—2 **С. Виноградов.**

### Выполним свой план на 200 процентов

Указ Президиума Верховного Совета СССР об удлинении рабочего дня и рабочей недели, коллектив взял обязательство выполнить план на 160 процентов. В этом месяце коллектив взял обязательство выполнить план на 200—300 процентов. Мы на пару с т. Гаденовым в смене горного мастера 1 участка т. Логинова только за 7 июля 6 забойщиков работали на посторонних работах. Забойщик т. Бабенко работал на подиурке в пеки, при этом норму он выполнил только на 84 проц.

Все это видят секретарь партийного борьбы т. Кутин, но мер к налаживанию комсомольской работы не принимает. Не понимает и не хочет он понять одного, что правильно поставить работу среди этого огромного коллектива комсомольцев, довести до их сознания основные решения партии и правительства и особенно Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. Что окажет огромную помощь в выполнении плана угледобычи и во всей партийной массовой работе.

Мы, мастера цеха, в ответ на Указ правительства, добываемся выполнения производственного плана за июль месяц не менее чем на 200 процентов.

Июньский план по ремонту обуви мы выполнили на 150

процентов. В этом месяце коллектив взял обязательство выполнить план на 160 процентов, добиваясь высококачественной работы. Врач был сокрушен и уничтожен.

На выставке показано несколько крупнокалиберных японских орудий и пулеметов из множества захваченных нами в боях на Халхин-Голе. Даже подлинник призыва японского генерала Камадзуба лежит теперь на выставке под стеклом.

А рядом десятки цветных, расписанных золотом иконок. Надежда на бога не спасла ни японских солдат, ни их офицеров.

Крепильщик 3 участка шахты № 1—2 **Е. Жданов.**

За выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции или выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов начальники отделов технического контроля будут наравне с директорами и главными инженерами предприятий по приговору суда караться тюремным заключением сроком от 5 до 8 лет.

Задачей органов прокуратуры является неуклонно проводить Указ в жизнь.

Указ Президиума Верховного Совета СССР, несомненно, будет встречен с большим удовлетворением всей армии работников социалистической индустрии, всеми трудящимися СССР. Рабочие, колхозники, интеллигенты СССР — одновременно производители и потребители товаров. Добросовестно, честно, самоцветенно работать, чтобы выпускать большую продукцию.

Начальники отделов технического контроля, облеченные большими правами. Стоя на страже государственных интересов, они обязаны установить непреклонную волю советского народа.

Общизвестно, что всегда первейшими барьерами на предприятиях были летуны и нарушением дисциплины техно-

### Мы можем работать еще лучше

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. дает нам новые силы для резкого увеличения производительности труда и выполнения государственного плана угледобычи.

За две недели работы по новому закону ряд участков нашей шахты с первого же дня перестроил свою работу с белофинами.

Многогодильные трофеи, добывавшиеся в боях, показывают все-сокращающую силу нашей доблестной Красной Армии.

Много героям проявили красноармейцы в борьбе с белофинами, освобождая из-под японского ярма своих единокровных братьев. Трагательно, как язвы воина, звучат слова за-писки, найденные у красноармейца Гутникова, павшего смертью храбрых: «Если меня убьют, то, кто найдет меня, сообщите отцу, что я погиб за дело освобождения белорусского народа от польских панов. За великого Сталина и нашу партию не поклоняю своей жизнью».

В разделе выставки о войне в Финляндии диаграммы говорят о помощи, которую белофинны получили от Англии, Франции, Швеции и Америки. Они дали белофиннам не менее 350 самолетов, 6 тысяч танков, 1.500 орудий, 21/2 миллиона снарядов, до 160 миллионов патронов.

Героически дрались у Хасана славные орденоносные 40-я и 32-я стрелковые дивизии. Они захватили знамя японской части, изрешеченное пулями. Панцирями и латами японская военщина пыталась уберечь себя от советских снайперов, но нагрудник пробил и не спас своего владельца.

Японцы готовились к длительному походу. Офицеры захватили с собой даже шубы, которые висят теперь, на выставке как трофеи, брошенные незадачливыми воинами.

Большие панорамы показывают, как наша могучая артиллерия и смелые саперы разрушают укрепления японской Маннергейма».

Оголился финский лес, однажды торчали голые стволы деревьев, земля вспахана ураганным огнем красной артиллерии. Там, где недавно были мощные укрепления, остались одни развалины.

Вот многоподовая железная дверь, сорванная с петель взрывом бомбы. Толщина ее — добрых четверти метра. Куски бетона, гранита, стали, железа взлетали вверх от меткого

огня нашей артиллерии и самолетов-бомбардировщиков. Эти осколки чуть ли не в рост человека. А вот гранитные на-добы — треугольные камни, которые были тысячи разставлены на полях, в лесах, чтобы задержать продвижение наших танков. Но не помогли белофинам ни гранит, ни бетон, ни железо!

Нет оружия сильнее советского, нет бойцов храбреев наших красноармейцев!

**Я. Мицкий.**  
Москва.

В день физкультурника в колхозах нашего района будут проходить оборонные соревнования на дистанции в 10 и 20 километров и соревнования по подготовке к проведению Дня физкультуры.

**Н. Борищев.**

### Выставка трофеев Красной Армии

английские, американские, бельгийские и шведские винтовки — немые свидетели «дружбы» этих государств с панской Польшей.

Блистая брильянтами, лежит персидская шашка, взятая у польского генерала, но... бриллианты фальшивые. А как хваталась ими спесивый генерал...

Много героям проявили красноармейцы в борьбе с белофинами, освобождая из-под японского ярма своих единокровных братьев. Трагательно, как язвы воина, звучат слова за-писки, найденные у красноармейца Гутникова, павшего смертью храбрых: «Если меня убьют, то, кто найдет меня, сообщите отцу, что я погиб за дело освобождения белорусского народа от польских панов. За великого Сталина и нашу партию не поклоняю своей жизнью».

В разделе выставки о войне в Финляндии диаграммы говорят о помощи, которую белофинны получили от Англии, Франции, Швеции и Америки. Они дали белофиннам не менее 350 самолетов, 6 тысяч танков, 1.500 орудий, 21/2 миллиона снарядов, до 160 миллионов патронов.

Героически дрались у Хасана славные орденоносные 40-я и 32-я стрелковые дивизии. Они захватили знамя японской части, изрешеченное пулями. Панцирями и латами японская военщина пыталась уберечь себя от советских снайперов, но нагрудник пробил и не спас своего владельца.

Японцы готовились к длительному походу. Офицеры захватили с

## Англо-германская война

### Германская сводка

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Германское командование сообщает, что вчера германские самолеты бомбардировали аэродромы, морские сооружения и военные заводы в Южной и Центральной Англии, суда у восточного и южного побережий Англии, а также портовые сооружения в Плимуте и Луостофе. В результате возникли большие пожары в Портсмуте и на промышленных предприятиях близ Бирн-Он-Трент.

В Ла-Манше потоплено одно нефтеналивное судно водоизмещением в 15.000 тонн и 4 торговых судна общим водоизмещением в 15.000 тонн. Десять других торговых пароходов

### Демобилизация французской армии

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Информационное бюро сообщает из Женевы, что французский военный министр опубликовал новое распоряжение об ускоренной демобилизации ар-

мии. С 37-летнего возраста и старше будут демобилизованы, если они только располагают средствами для возвращения к месту своего жительства в неоккупированные районы.

### Осуществление военной программы США

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Как передает Юнайтед Пресс, американский конгресс окончательно одобрил законопроект, предусматривающий расширение военно-морского флота США на 70 процентов. Правительственный эксперт по авиации Мид заявил, что с 1 июля правительство разместило заказы на изготовление самолетов и авиационного оборудования на 100 млн. долларов. Далее Мид заявил, что в результате осуществления программы вооружения американская армия буд-

дет иметь через два года 25 тыс. самолетов, а морская авиа-

ция — 10 тыс. самолетов.

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Ассошиэйтед Пресс передает, что в странах Центральной Америки американские фирмы строят аэродромы на банановых плантациях и сооружают в портах бетонные платформы, способные выдержать тяжелые артиллерийские орудия. Это даст возможность превратить некоторые местные порты в военно-морские базы США.

### Установление дипломатических отношений между Японией и Голландской Индией

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Информационное бюро передает из Токио, что агентство Домей Цусин сообщило о намерении японского правительства установить дипломатические отношения с Голландской Индией.

Как указывает агентство, японское правительство решило назначить бывшего японского посла в Польше Сако полномочным представителем Японии в Голландской Индии.

### ЭВАКУАЦИЯ ИЗ АЛЕКСАНДРИИ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Александрии, спрошло воскресенье неприятельская авиация производит днем и ночью разведывательные полеты над городом. Уже около 80

тыс. человек эвакуировано из Александрии.

С каждым новым налетом неприятельской авиации эвакуация населения все более возрастает. Железнодорожные станции переполнены пассажирами.

### Военные действия в Китае

#### В Центральном Китае

В провинции Хубэй в Ичанском районе японские войска 3 июля предприняли наступление в северо-западном направлении. Однако китайские войска оказали японцам серьезное сопротивление и вынудили их отказаться от наступления. 6 июля в этом районе вновь произошел бой между китайскими и японскими войсками. В боях были убиты командир японского батальона Исиакава и полковник Симада.

Часть японских войск в районе Ичана переправилась на южный берег Янцзы.

В провинции Хэнань на сто-

рону национального правительства перешло три дивизии войск марионеточных властей численностью в 25 тысяч человек.

#### В Южном Китае

В провинции Гуанси 3 июля японские войска повели наступление из района Лунчжоу (в 30 км. от границы Французского Индо-Китая) в северном направлении. Однако, встреченное контратакой китайских войск, японцы вынуждены были отойти на исходные позиции.

Сведений о положении на фронте в Северном Китае не поступало.

### А ЛЕСУ ВСЕ-ТАКИ НЕ ДАЛИ

Бухгалтер, бесспорно, важная фигура на производстве. Это правая рука руководителя предприятия. А если говорить о главном бухгалтере шахты № 1—2 Гончарове, то это совсем другое дело. Он себя считает самым главным человеком, что все зависит именно от него, и если не будет его, Гончарова, на шахте, то и дело будет обстоять плохо. Если по-гончаровски подойти к этому вопросу, то, пожалуй, и на самом деле так. Гончаров командует руководителями шахты № 1—2 так, как ему захочется, а они беспрекословно исполняют все его капризы.

По существу дела. Началось это в мае месяце 1940 года, когда природа ожидала, земля покрывалась зеленью и лес покрывался зеленою листвой. Молодежь после работы собиралась около клубов, на лужайках, пели песни, плясали под гармошку. Физкультурный руководитель шахты № 1—2 т. Баев решил организовать спортивный городок, чтобы молодежь готовилась на сдачу норм ГТО. Составил план, смету. На все это потребовалось 0,75 кубометра лесу. Обсудив этот вопрос на собрании молодежи, договорились коллективно оборудовать спортивный городок. В этот же день молодежь с довольной улыбкой на лице расхаживала по площадке, планируя, где будет бам, шведская лестница, шест, кольца, трапеция, канаты для прыжков. А Баев в это время был в кабинете председателя шахткома т. Иванского, показывал свои планы, расчеты, смету. Т. Иванской, выслушав Баева, немножко подумал, сказал:

— Отпустить лес может зам. управляющего шахтой т. Кудасов.

Кудасов оказался человеком отзывчивым, быстро выписал требование на небольшой бамажке, где говорилось: «Отпустить т. Баеву для спортивного городка 8 метровых колышков и 4 бревна по 6 метров». Все вышеизложенное закрепил своей подписью и направил десятнику строительства т. Бармину. Бармин, делово прочитав требование, сказал:

— Без визы председателя шахткома отпустить леса не могу.

Подпись председателя шахткома получить было не трудно. Иванской размашисто, поперек бумажки, написал свою фамилию. Баев облегченно вздохнул, думал, что цель уже достигнута: «Завтра получу лес и в один день оборудуем городок».

— Мне нужно подпись главного бухгалтера, — заявил Бармин, когда Баев предъявил ему требование. — Он у нас такой, — говорил Бармин, — без его подписи ничего нельзя отпустить.

Баев, зная суровый нрав Гончарова,шел с неохотой, но желание построить городок было выше всего.

— Нет денег, — ответил Гончаров, когда Баев предъявил

ему требование, — и вообще никакого леса я вам не дам, убирайся, — грубо закричал на Баева грозный бухгалтер, пытаясь выгнать его из кабинета. Но... увидев солидную фигуру и мускулистые руки Баева вернулся обратно в кресло.

— На это требование нужна виза Жинжина, — заявил, наконец, Гончаров.

Получить визу управляющего шахтой на первый случай не стоило никаких трудов. Но Гончаров на распоряжение всех ранее подписавших требования начальников, наложил свою, по счету уже пятую, визу: «Отказать, денег нет».

Баев снова делает рейсы по комбинату, начиная от Иванского, доходит до Жинжина с этой маленькой бумажкой, исписанной росписями. Жинжин вторично подписать требование отказался. Сделав неприятную мину на своем лице, ответил:

— Садиться в тюрьму из-за вашего спортивного городка я не согласен. Вы знаете какой у нас бухгалтер, донесет куда следует, ну меня и засудят.

Баеву пришла мысль обратиться в партком. И что же? Секретарь парткома т. Кутин, прочитав записку, возмутился действиями Жинжина и особенно бухгалтера, а помочь все-таки никакой не оказал.

Так Баев на ходьния только внутри комбината — от Иванского к Кудасову, от Кудасова к Бармину, от Бармина к бухгалтеру, от бухгалтера к Жинжину, в партком потратил половину мая и весь июнь, а лесу все-таки не получил. Спустя несколько времени уже в июле месяце Баев еще попытался раз пройти по знакомым ему дорожкам просить леса. И опять все дистанции прошел благополучно, но дойдя до Гончарова, Баев получил тот же ответ. Тут и делу конец. Баев пробовал доказать Гончарову, что спортивный городок нужен для физического развития молодежи, призывников, чтобы дать в Красную Армию физически развитое поколение. Но Гончаров был неумолим. С гримасой на лице, отвечал:

— Это меня не касается. И вообще я человек никакими там военными делами заниматься не думаю. Я вам сказал, что денег на разные там спортивные городки не дам. Можешь уметь.

— Напрасно спортсменки разбили, пока добивался лесу, — говорит Баев.

В конце концов пришлось на свои деньги нанять лошадь для подвозки леса, купить лес на другой шахте и совместно с молодежью спортивный городок был оборудован.

Как ни странно, но факт бюрократизма и тупого бездушного отношения налицо, — ведь вся волокита и мытарства Баева в течение двух месяцев была из-за каких-то 25 рублей для приобретения леса.

И. Калачев.

### На городские темы

#### О скверах

В нашем городе имеются хорошие скверы, где ежедневно можно организовать культурный отдых трудящихся. Но, к сожалению, с наступлением лета горкомхоз не привел их в надлежащий порядок. Например, в сквере по Железнодорожной улице в течение двух лет не ремонтируется эстрада и скамейки, поэтому никаких художественных выступлений и танцев в нем проводить невозможно. В сквере шахты № 1-2 танцевальная площадка также находится в полуразваленном виде. Не приведен в надлежащий порядок сквер около центрального клуба. В нем не отремонтированы скамейки, не насыпаны цветы в клумбах и т.д.

Городской совет должен уделять особое внимание вопросу культурного отдыха трудящихся.

### Дооборудовать водопровод

Новый поселок, расположенный между главной железнодорожной магистралью и афонинской железнодорожной веткой, существует уже два года и до сего времени на этом поселке не проведен водопровод, не говоря уже об электроосвещении и радио. Правда, год тому назад жители поселка прорыли канаву, но горкомхоз не выберет время заложить трубы и поставить водоразборную будку, мотивируя это тем, что на это дело в горкомхозе нет средств.

Горкомхозу нужно изыскать средства и в ближайшее время довести строительство водопровода до конца.

Ф. Толмачев.

### Хорошо поставлена оборонная работа

Хорошо поставлена работа среди бойцов и командиров пожарной охраны треста «Кагановичуголь», где председателем первичной осовиахимовской организации т. Коряков. Там организованы и аккуратно проводят занятия кружки по подготовке значистов ГСО и ПВХО. В июне сдали нормы на значок ПВХО 26 человек, и 23-на значок ГСО.

В этом месяце ко дню Физкультурника руководители кружков т. Мезенцев и Афаньев поставили своей задачей подготовить к сдаче норм на значок ПВХО 22 человека, 19-на ГСО и 29 на ГТО.

С. Трушков.

Ответ. редактор М. В. Кочуков

Сталинская школа «Трансэнергокадры» производит заключение договоров с автохозяйствами в г. Киселевске на проведение технического осмотра и ремонта автомобилей. Обращаться: улица Молотова, № 7, кв. 10 к тов. Левачеву.

Детским яслим № 1 требуется сторож.